

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50

UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION  
Calle Miñana, 7 y 9. Valencia

Año XXXVII.-Núm. 16.103

DIABLO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Monchoa

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

VALENCIA VIERNES 18 SETIEMBRE 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9



**Doña Concha Guillem Ferrer**  
Viuda de Peyró  
FALLECIÓ EN BURJASOT

Sus desconsolados hijos doña Pura, D. Luis, doña Concha y D. Vicente, hijos políticos doña Josefa Gómez, doña Adela Melo, D. Francisco Sarda y D. Mariano Torija y demás parientes tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible pérdida.

**Oculista de Santa Bárbara**  
Oráculo rápido de las enfermedades de los ojos.  
Tratamiento especial para las granulaciones.  
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

## De la apertura de los tribunales

### La cuestión de los foros

Plácemes merece el Sr. Dato por haberse sustraído modestamente del encargo de pronunciar el ritual discurso en el solemne acto de la apertura de los tribunales; tampoco se los hemos de regatear al Sr. Aldecoa, que, cumpliendo este cometido, se salió de los caminos trillados y ahondó en una cuestión que tiene, en general, interés grande, por afectar a nuestro derecho positivo, y que en Asturias y en Galicia afecta a los caracteres de una grave cuestión social.

Por ello, aunque a mi juicio no me interesa el problema de los foros, no por ello debemos dejar de analizar el hecho del discurso del Sr. Aldecoa, que como de nuestros magistrados más ilustres y competentes, rindiéndole parias, al ver que son los intereses de los humildes, de los pobres cultivadores gallegos y asturianos, los que han movido su pluma para apuntar solución al gravísimo conflicto que con sus epíscopos han planteado los Señores, al pretender desahuciar a los cultivadores, haciendo suyo el producto de tantos siglos de trabajo realizado por los pobres labradores, que a costa de la labor de generaciones y generaciones dieron a los predios un valor de que antes carecían.

Más al hacer constar este hecho, no podemos por menos de anotar con gran tristeza que si en el fondo de las soluciones que preconiza el ilustre presidente del Tribunal Supremo palpita el espíritu de justicia, del que es negación lo hoy legislado, incurre en un lamentable error al considerar a la tierra como algo susceptible de ser adquirido por el hombre, aceptando sin discusión el equivocado concepto que sigue mercediendo en las leyes la propiedad privada de la tierra. Por ello en el estudio que realiza del origen de la propiedad, y de lo que ésta constituye, incluye entre lo susceptible de propiedad, la tierra, como si ésta fuera posible hubiera sido creada o fabricada por el hombre con su trabajo. De esta confusión, que calificamos de lamentabilísima, nacen las dudas que señalan los diferentes remedios que preconiza para acabar con los foros.

No debemos, pues, de dejar esta ocasión para señalar el error fatal en que se sigue incurriendo, nada menos que por el ilustre jurista que preside nuestro primer Tribunal, pues ello da medida del arraigo que aquél tiene en la sociedad.

No podemos admitir el concepto de propiedad que define el Sr. Aldecoa, porque precisa establecer, antes de llegar con él a lo que estima susceptible de ser apropiado, diciendo que considera como a tal lo que pueda estar en el comercio de los hombres.

Y claro, entiende el Sr. Aldecoa que la tierra es susceptible de ser objeto del comercio de los hombres, y pasa sobre este punto tan trascendental como sobre ascuas, aceptando el hecho consumado de que la tierra es cosa que el hombre puede hacer suya, y por lo tanto vender, gravar, ceder a hipotecar.

Por ello salimos al encuentro de este concepto, para afirmar que todo lo que sobre él se construya carecerá de base firme, sólida, y que en definitiva, las soluciones que establece, que no vienen a ser otra cosa que la negación del derecho de propiedad, que reconoce ha de estar condicionado por la moral.

Si el derecho de propiedad ha de estar condicionado por la moral, habrá de convenirse que antes de aceptar el criterio de propiedad que parte el ilustre magistrado, habremos de ver si el derecho de propiedad sobre la tierra que reconoce al hombre, se ajusta al criterio de moral que estima pugna con el estado de la vigente legislación sobre los foros.

Solo podemos admitir, como fuente de propiedad, el trabajo del hombre; reconocemos como susceptible de ser apropiado lo que el hombre puede producir o transformar con su esfuerzo físico o intelectual, y si la tierra no la pudo producir el hombre, pues existía antes de que fuera creado por Dios, ó llegara su especie a la evolución más completa, negamos la posibilidad de que nadie pueda hacer susceptible de propiedad lo que no pudo crear ni producir.

Y claro está que cae por su base todo el enorme armazón de nuestras leyes, en lo que respecta a la propiedad privada de la tierra, y ved ahí, como así mismo, la solución que propone el Sr. Aldecoa no es lo firme que se requiere, ni menos puede ser eficaz.

El Sr. Aldecoa desea, por medio de las leyes, restablecer la moral y el derecho heredado por los Señores, y en vez de partir destruyendo la causa del mal que origina la injusticia que combate, quiere servirse de un precepto inhumano para llegar a corregir la injusticia.

Y cuál es ésta? Según se nos dice, el hecho de que los Señores pretendan ejercer, sin limitación alguna, el derecho dominical sobre los predios cultivados. ¿Qué es lo que pretenden, que se respete la verdadera propiedad, aquella que es resultado del trabajo de los aforados, de los labradores que con el esfuerzo de cientos de generaciones crearon una riqueza que con sus manos limpias se quieren apoderar los que nada hicieron, porque aquellos campos, antes eriales, fueran un emporio de frondosidad y riqueza.

Con ello se viene a convenir que la única propiedad posible es aquella nacida del trabajo del hombre, y si así llegamos a convenirlo, es lo lógico comenzar por negar el derecho a la propiedad privada de la tierra, y de plano quedará resuelta la cuestión, quedando los aforados como cultivadores libres de la carga del foro.

Se nos dirá que esto no es factible, y a ello objetaremos que lo es grandemente, ya que el Impuesto Unico viene a sortear las dificultades de una expropiación no retribuida, viniendo a quedar el Estado como único propietario y los hombres como cultivadores ó aprovechadores del subsuelo para la explotación de minerales ó para la edificación sobre el suelo de viviendas ó fábricas.

Si esto resulta posible, como demostramos repetidas veces, como lo prueba el hecho elocuentísimo de que en la República del Uruguay, en la capital de la misma, en Montevideo, se va a plantear ya el Impuesto Unico, a cuya Cámara de representantes sometió en 6 de mayo último dictamen favorable la comisión designada al efecto; y el que digamos que el sistema por nosotros defendido es la solución verdadera posible y rápida a la terrible cuestión de los foros que estudió en su luminisísimo discurso el Sr. Aldecoa, no es un alarde de fanatismo por nuestros ideales georgistas, sino aprovechar un momento de nuestra vida nacional para marcar una de las méculas que vemos producir en el seno de la sociedad la propiedad privada de la tierra y señalar el modo de extirpar mal tan oruento.

Para que se vea qué gravedad alcanza el problema de los foros, nos permitimos presentar este ejemplo que tomamos de un informe elevado a la comisión parlamentaria designada para resolver la cuestión: "El que hoy ostenta los pretendidos derechos de arrendador del poblado de Penas, sin título inscrito, ni inscribible, adquirió esos derechos por 1.500 pesetas; no ha entablado aún desahucio más que contra uno de sus vecinos, pero el desahucio se extiende a 64 fincas, y la casa-habitación que entre esas 64 fincas se comprende, ella sola, no la vendería hoy su poseedor por 3.000 pesetas".

Meditemos sobre la intensidad del mal, sobre las soluciones que se preconizaron antes y hoy apunta el Sr. Aldecoa, y habrá de convenirse que la nuestra es la única que tiene sentido moral y jurídico, ya que suprimiendo el derecho dominical sobre la tierra haremos desaparecer todos los que para escarnio del derecho y de la moral son atendidos por los tribunales que sancionan las enormidades que supone el reconocer valor a esos derechos de dominio, que son la ejecutoria del despojo contra aquellos que santa y honradamente adquirieron la única propiedad que puede alcanzarse sobre los predios rústicos, la de los mejores conseguidos por su trabajo.

J. MANAUT NOGUES.

Para "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

## ASI SE HABLA

Los alemanes invadieron el suelo francés desde las fronteras hasta la cuenca del Marne, llegaron a la vista de París, tomaron bastantes plazas fuertes, riñeron empuñadas batallas, obligaron a los franceses a retroceder más de doscientos kilómetros, les causaron millares de bajas, les hicieron prisioneros, les tomaron bastantes piezas de artillería en el Este y en el Norte y, sin embargo, "el ejército francés está intacto".

Ha sido un verdadero milagro; pero no se puede dudar de él. Entre otras cosas por que en la batalla del Marne, que ha durado cinco días con sus noches, lanzó la ofensiva, atacó con ímpetu, se batió con bravura y ha vencido a su adversario.

Un cúmulo de circunstancias favorables puede explicar ese caso inaudito de que un ejército vencida varias veces en el corto intervalo de un mes haya conservado una excelente disciplina, un perfecto estado moral y haya podido revolverse contra sus agresores.

Pero el caso es que en la guerra se repite también la historia, procede por series. Después de los franceses, los alemanes. La intangibilidad está a la orden del día. Les ocurre ahora a los teutones un hecho semejante a lo que les ha sucedido a nuestros vecinos: sus tropas retroceden vencidas; abandonan el terreno poco a poco al principio de la lucha, más rápidamente después; dejan en poder del enemigo banderas, cañones, heridos, prisioneros; pierden en muchos días de combate unos, ciento veinte kilómetros de terreno; repasan— así lo afirman los telegramas oficiales— la frontera en algunas partes; carecen de municiones de boca y guerra, según se dice, y, sin embargo, "el ejército alemán está intacto". Un crítico militar, alemanizante, cree que ese brusco retroceso no es sino una añagaza para vencer más fácilmente a los franceses. Y como éstos retrocedieron empujados por los alemanes hasta más allá de París, resulta que toda la sangre derramada, todas las poblaciones que han recibido daño, todas las comarcas devastadas, todos los horrores de la guerra para nada han servido, pues los ejércitos beligerantes se encuentran como al principio le cam-

paña: "intactos y llenos de brío y de ardor bélico".

El presidente de la República se muestra satisfecho, el Emperador de Alemania muy contento. El general Joffre se retiró porque lo juzgaba oportuno; los alemanes se retiraron porque la estrategia se lo exigía, y a pesar de que en Charleroi, en San Quintín, en Soissons y en el Marne hubo más de ciento cincuenta mil bajas—en conjunto—no ha habido una sola batalla perdida. Todo se ha reducido a una serie de "espléndidas retiradas", que eclipsan a la de los Diez Mil. Solo que a esas modernas retiradas les ha faltado un Jenofonte.

Se puede apostar doble contra sencillo, que si ahora los franceses penetran en Alemania y les zurrán la badana a sus enemigos, dirán los telegramas y repetirán los críticos que esas tundas estaban ya previstas en el plan de los alemanes. Y si éstos copan un día un cuerpo de ejército francés, se achacará tal hecho a una hábil maniobra, al gusto de fastidiar a los teutones, obligándoles a alimentar a muchos miles de hombres, cuando no pueden alimentarse ellos. Si las cosas ocurren al revés, y son muchos los alemanes que penetran en Francia en calidad de prisioneros, será con la intención de comer mejor a costa del enemigo. Si los austriacos abandonan Lemberg sin disparar un tiro y entregan a los rusos sus formidables fortificaciones sin derramar una gota de sangre, sin intentar una fácil defensa, inutilizando así los muchos millones empleados en fortificar la plaza, no se crea que es por miedo a los moscovitas que atacan furibundos y llegan jadeantes persiguiendo a sus enemigos vencidos en batalla campal; es que así lo quiere—palabras textuales—"la mejor defensa de Galitzia y de Austria-Hungría". Y cuando los franceses abandonan Lille, sin defenderla, siendo el prefecto uno de los primeros en marcharse—así lo asegura un periódico francés—no crea nadie que es porque temen sucumbir al ataque de los alemanes, sino porque conviene que una plaza fuerte de primer orden se entregue sin resistencia. Los austriacos han entregado Galitzia y Bucovina a los rusos por pura cortesía, y si como añadidura les permitieron coger treinta ó cincuenta mil prisioneros y unas docenas ó centenares de cañones, se debió a que todo ello entra en los planes del Estado Mayor general y así lo había dispuesto el general Hoetzendorf.

El "Daily Mail", dice elogiando al general Joffre en su edición de anteayer: "Ha obtenido la victoria final gracias a la retirada que inició desde la frontera de los Vosgos, llevando a las masas enemigas al campo de batalla de su elección". Cualquiera hubiese creído que se retiró porque los contrarios le achuchaban. No señor, se dejó derrotar para vencer.

A estas horas deben de temblar las carnes a los franceses pensando a qué diabólica y alta combinación estratégica se debe la derrota padecida por los alemanes en la línea del Marne. Y si persisten en vencer a los germanos, vayanse con cuidado, renuncien a tiempo a sus victorias, porque esas derrotas es indudable que estaban previstas para lograr luego un triunfo decisivo.

¿Es así como conviene hablar de la guerra? ¿Así se debe hablar de las naciones que se sacrifican porque sus gobiernos lo exigen, a los millones de hombres que afrontan impávidos la muerte? ¿Tan bajo hemos caído que así tenga que disfranzar la verdad?

A. RIERA

## La guerra europea

Noticias oficiales

Comenzamos hoy nuestra información reproduciendo las noticias que a última hora de la tarde de ayer a los periodistas el ministro de Estado, y que constituyen, digámoslo así, el resumen de las muchas notas recibidas de diversos puntos.

Dijo el señor marqués de Lema: "De Roma dicen que el gobierno italiano ha levantado la prohibición de tránsito de barcos en el estrecho de Messina."

De Londres comunican que los destrozos causados en Mauberge lo fueron a consecuencia de los disparos de piezas de artillería análoga a la emplazada en Namur.

Informes de origen alemán dicen que en la Prusia Oriental los encuentros siguen siendo favorables a los alemanes.

En cambio, las operaciones por la parte de Austria son favorables a los rusos, cuyos movimientos han llegado hasta interponer sus tropas entre las fortalezas, y después de tomar la plaza de Wegmar amenazan cortar las comunicaciones con los Karpatos.

En Amberes ha circulado el rumor de que los alemanes han evacuado Bruselas.

Parece que en los últimos combates las tropas alemanas han sufrido muchísimo.

De Berlín se ha recibido en Londres, por la vía de Copenhague, noticia de un encuentro naval en el mar Báltico, pero sin detalles sobre el resultado.

La Cámara de los Lores ha votado, por gran mayoría, un bill de los conservadores de que hasta que termine la guerra no se trate de la cuestión relativa a la autonomía de Irlanda.

Se cree que dicha moción no pasará a la Cámara de los Comunes.

De Viena telegrafían que los austriacos no fueron hostilizados por los rusos en la retirada a las posiciones colindantes con Lemberg, y que el ejército alemán de Hirdenburg, terminada la persecución de los rusos, volvió a reconcentrarse, ya que nada ocurría por la parte de Silesia.

Noticias de Francia confirman que la retaguardia alemana fué alcanzada por los franceses, obligándola a hacer frente.

La batalla continúa en un extenso frente. La línea llega desde la región de Noyon hasta el Mossa, al Norte de Verdun.

Noticias de Berlín dicen que el combate duraba desde hace dos días en el ala derecha, y que ayer se extendió a toda la línea hasta el Norte de Verdun.

Estos son encuentros parciales. En general, el resultado está indeciso.

El ministro de Estado dijo que no era cierto lo de los fusilamientos de los españoles en Lieja, y que lo ocurrido fué que los apresaron por creer que pertenecían a naciones beligerantes.

**Oficial de Francia**

En las primeras horas de la noche se recibió en Madrid una comunicación oficial del ministro de la Guerra francés, que decía:

"En nuestra ala izquierda, la resistencia del enemigo, sobre las montañas del Norte del Aisne, ha continuado, aunque débilmente, en algunos puntos.

En el centro, entre Beryau-Bac, al Sur del Aisne y Argonne, la situación no ha cambiado. El enemigo continúa fortificándose entre Argonne y el Meuse.

El enemigo se retira a las montañas de Montfaucon.

Hemos establecido el contacto con numerosos destacamentos enemigos, extendidos entre Etain y Thiancourt.

En nuestra ala derecha, la Lorena y los Vosgos, no ha habido modificación alguna.

En resumen: la batalla continúa sobre todo el frente, entre el Oise y el Meuse. El enemigo ocupa magníficas posiciones, organizadas sobre la base de la defensiva y reforzadas con artillería gruesa.

Nuestro avance forzosamente ha de ser lento, pero el espíritu ofensivo que anima a nuestras tropas da prueba de su vigor y entrenamiento, obteniendo constantemente victorias en los contraataques que realiza día y noche. El estado moral de las tropas es excelente.

En la parte de Rusia, los ejércitos austriacos evacuan la Galitzia en plena derrota, evaluándose sus pérdidas, entre muertos, heridos y prisioneros, en muchos cientos de miles de hombres.

El ejército alemán, que ha llegado en socorro de los austriacos, se bate también en retirada.

**El reverso de la medalla**

La embajada alemana en Madrid comunicó anoche a la prensa una Nota oficial que dice así:

"El fabuloso ejército ruso de un millón de soldados en Wilna no existió nunca."

Los rusos retiraron muchas tropas de otras partes para luchar en la región del Vístula y en las provincias del Mar Báltico, que están ahora casi desprovistas de tropas.

En ningún otro sitio del campo de batalla, ni en el Oeste de Francia, consiguieron los franceses é ingleses la menor victoria.

Todas las noticias contrarias se propagan por Francia é Inglaterra desde el principio de la guerra para sostener la campaña, siendo absolutamente falsas.

Un acontecimiento decisivo no ha venido todavía y la lucha continúa en todo el frente del ejército."

**Noticias de la gran batalla**

No se tienen referencias oficiales de ella, pero en los círculos que del conflicto europeo abundan los informes particulares, como es sabido, han de ser acogidos con la natural reserva por las exageraciones a que dan lugar los apasionamientos de francófilos y alemanófilos.

Desde luego se asegura que la batalla entablada en Aisne es muy violenta y las bajas en ambos ejércitos grandísimas.

Conviene todos en que la victoria está indecisa, y aunque hay quien supone que la situación parece favorable a los aliados, pues los alemanes han iniciado un movimiento de repliegue, se sabe que no ha habido ningún cambio sensible en la línea general de defensa del ejército teutón, a pesar de la recta acometida de los aliados.

Añádense que los ingleses realizan un movimiento envolvente por Resson Lisoigny y Guisart, con objeto de cortar el extremo del ala derecha de los alemanes que operan en Novan, cuyo campo fortificaron con trincheras, cañones, alambres, fosos y minas.

La artillería alcanzó el máximo de la intensidad.

El centro alemán ha resistido también la ofensiva francesa.

Esta no es menos intensa por el ala izquierda alemana, que se apoya en el bosque Roges.

Entre los estrategas es muy comentado el hecho de que en esta jornada los alemanes no han iniciado hasta ahora ningún contraataque, como si la consigna fuese mantenerse a la defensiva.

Esto, según los inteligentes en cosas de guerra, puede indicar que los germanos entretienen a los aliados en espera de refuerzos, ó quieren que los anglo-franceses agoten su esfuerzo, para atacarles entonces rudamente.

**Un telegrama de Londres**

Anoche se recibió de la capital del Reino Unido un despacho, el que se atribuye carácter oficioso, y que dice así:

"La batalla continúa en un frente de 150 millas.

Los aliados no perdieron un palmo de terreno.

Los ingleses rechazaron a los alemanes a la izquierda del Aisne.

Los ataques más fuertes se dirigen a Soissons, que está defendido por los ingleses.

Son muy escasos los informes oficiales; pero todos los indicios son favorables a los aliados.

Los combates se suceden con encarnamiento.

El parte enviado esta tarde por el general French no altera la situación, y da cuenta de que los ingleses cogieron varios centenares de prisioneros a los alemanes en los contraataques realizados."

**Declaraciones interesantes**

Una elevada personalidad francesa, cuyo nombre no dicen los despachos de Burdeos que comunican la noticia, ha dicho lo siguiente:

"Los aliados no han concedido nunca gran importancia a las posiciones que los rusos ocuparon en la Prusia Oriental."

La invasión del millón de soldados moscovitas, que se hallaban concentrados en Wilna, representa un avance importantísimo para el resultado final.

El aislamiento terrestre de Koenigsberg y la ocupación de Allenstein por los rusos significan la iniciación de un triunfo clamoroso.

Los rusos han obrado perfectamente al no querer forzar la línea enemiga por la parte más ancha del Vístula, bajo el fuego de la artillería alemana, que se extiende desde la frontera polaca hasta el Báltico.

El Estado Mayor ruso ha demostrado sus grandes conocimientos guerreros al no intentar vadear un río que cruza el imperio.

Alemania, a pesar de su destreza y de su sabiduría, ha sido víctima de un engaño.

Los rusos simulaban que emprendían su invasión para continuar su camino hasta Berlín.

Los alemanes, respondiendo a esta maniobra fingida, debilitaron sus fuerzas en las fronteras belga y austriaca.

Los rusos cambiaron de plan, adoptando una actitud defensiva en el camino de Berlín y ofensiva en la frontera.

Por otra parte, los aliados en la frontera belga han reunido esta actitud.

Los combates, desde entonces, se han librado sin interrupción."

**La caballerosidad de los rusos**

De Petrogrado se ha recibido una Nota oficiosa, que dice:

"Por más penosa que sea para nosotros nuestra situación, creada por la acumulación de los alemanes del Oeste al Este, no podemos disminuir el sentimiento de admiración que experimenta toda Rusia por el arte de los jefes franceses y la abnegación heroica de las tropas anglo-francesas."

Ellas han sufrido los primeros golpes de las hordas germanicas, dándonos tiempo de prepararnos para luchas terribles. ¡Honor y gloria a los héroes!

Ahora empieza la nueva fase principal de la lucha contra Alemania, de la que todo el peso va a caer sobre nuestros hombros; pero no sentimos temor alguno, teniendo en los corazones fe inquebrantable en el poder de las armas rusas y reconocimiento por nuestros aliados por su heroica colaboración."

**Rusia prosigue su campaña**

El Estado Mayor moscovita dice que continúa la energética persecución de las tropas austriacas que fueron derrotadas.

Algunos cuerpos de ejército del enemigo quedaron casi aniquilados.

Las fuerzas rusas pasan el río San y sus vanguardias se acercan a Przemsyl.

La rapidez de las operaciones militares ha quitado toda posibilidad de precisar el número de las pérdidas enemigas.

Según informes recogidos, los austriacos han perdido unos 250.000 hombres entre muertos y heridos, y han tenido más de 100.000 prisioneros, perdiendo más de 400 cañones y gran cantidad de banderas.

Todos los caminos están cuajados de útiles de artillería, armas y municiones, abandonados en la precipitada retirada de los austriacos.

En las orillas del Vístula los rusos se apoderaron de material acumulado para la construcción de puentes, destruyendo varios vapores, uno de los cuales estaba acorazado.

Hay que hacer constar los esfuerzos desesperados hechos por los alemanes para salvar al ejército austriaco de la catástrofe.

El ejército alemán se ha mostrado en numerosos puntos del frente austriaco.

En las posiciones de Tournibre fueron cogidos 36 cañones alemanes de gran alcance, siendo hechos prisioneros 5.000 alemanes.

En el frente de otros ejércitos cayeron igualmente en poder de los rusos cierto número de cañones alemanes de grueso calibre.

Muchos de ellos no habían tenido tiempo de entrar en fuego.

La ayuda de los alemanes no salvó a los austriacos de una aplastante derrota, sino que contribuyó a realizar la brillante victoria del ejército ruso.

**También los montenegrinos**

De Nisch se ha recibido un comunicado oficial que dice lo siguiente:

"Los montenegrinos han infligido una grave derrota a los austriacos."

Los serbios han tomado la ofensiva por la izquierda del Drina y avanzan por el interior de la Bosnia.

Se han librado grandes combates en Kroupage y Zarnovik.

La situación es favorable a los serbios, sobre el frente, en Lonitza.

Los serbios han desestimado la posibilidad de que los austriacos puedan desenvolverse.

Estos intentaron vadear el Drina por Kritchina, sufriendo una derrota y dejando en poder de los serbios gran número de prisioneros.

Además perdieron dos compañías de infantería."

**De los Estados Unidos**

Despachos de Washington comunican que el presidente mister Wilson recibió en el palacio de la Casablanca los comisionados belgas, los cuales le entregaron un Mensaje, en donde se protesta de las violencias que cometieron en Bélgica los alemanes, de la destrucción de Lovaina y otros puntos.

Mister Wilson estrechó la mano de los belgas en nombre del pueblo americano, reiterando la amistad de éste al pueblo belga, al cual admira y respeta, así como a su Rey.

Prometió a los comisionados estudiar detenidamente el Mensaje.

**CRONICA**

Madrid 17.

En el espacio de ayer tarde el ministro de Estado, que ha permanecido todo el verano en el exilio con los representantes extranjeros en San Sebastián, hizo ante sus compañeros de Gabinete una larga exposición de los hechos de la guerra europea y un resumen de las impresiones cambiadas durante todo ese lapso de tiempo con los embajadores de unos y otros países. Y como esta tarea consumió la mayor parte del tiempo que duró la reunión de los consejeros de la Corona, no tuvieron tiempo para resolver todos los expedientes pendientes de despacho, acordando se celebrara mañana viernes un nuevo Consejo. Las circunstancias de ahora son de una extraordinaria actividad y los Consejos se habrán de repetir con gran frecuencia, como se han repetido durante el verano, desde que la conflagración europea estalló.

El Consejo celebrado en Palacio hoy no ha ofrecido particularidad alguna digna de fijar en él la atención. Ha durado dos horas, porque claro está que el jefe del Gobierno había de hacer ante el Rey un resumen de todas las cuestiones de que ayer habló en el Consejo celebrado en Gobernación el ministro de Estado, después de terminado el período de verano de la corte.

Apenas sin tener tiempo para reponerse de la fatiga enorme que el combate reciente de una semana ha de haber producido en ambos ejércitos beligerantes en el Norte de Francia, se ha entablado nueva lucha, tan formidable ó más que la pasada.

De este combate hay que esperar resultados muy importantes para el éxito final de la lucha, si bien sea cual fuere su resultado, aunque los alemanes tuvieran que replegarse como en el pasado, no será el último que se libre dentro del territorio francés. Todavía, según expresan todos los críticos militares, derrotados los alemanes en esta línea, se harían fuertes en otra más cercana a la frontera antes de internarse vencidos en el territorio alemán por la parte de los Vosgos y en el Luxemburgo y en Bélgica, mas hacia el Norte.

De todos modos, el éxito de los franceses en esta batalla, si lo logran, será importantísimo, y casi daría ya seguridades de que la ofensiva en Francia sería rechazada.

Tras desahucios importantes no sería muy fácil a los ejércitos alemanes, que por otros lugares ha de acudir a la defensa del suelo patrio, amenazado seriamente por las tropas del Czar, recuperar las pérdidas ventajosas. El fracaso del plan del Estado Mayor alemán respecto a la invasión de Francia, con un nuevo revés estaría totalmente fracasado. Para andar por segunda vez lo desandado sería menester un supremo esfuerzo, difícil de realizar en las condiciones en que después de derrotas serias queda todo ejército.

Esperemos a ver el resultado de esta nueva gran batalla, de que depende grandemente la suerte de Francia, puesta en manos del generalísimo Joffre, en quien los franceses tienen su plena confianza, bien merecida, en quien, como él, ha logrado el reciente importantísimo éxito de estrategia de la batalla del Marne.

Cada día va teniendo más cabida en la prensa y hablando más calor en la opinión la convicción de que el país español se apresura a sacar en su provecho el posible partido de las actuales circunstancias anormales creadas por la conflagración europea. "La Epoca" publicó anoche un sesudo trabajo defendiendo el criterio de que la actividad nacional oficial no debió nunca dedicarse exclusivamente a la protección de la agricultura y del comercio. Las circunstancias presentes se han encargado de probarnos como y en qué gran medida conviene ser pueblo industrial.

Es precisamente el criterio por que venimos abogando nosotros hace días. Nos parece admirable que se estudien aquellas industrias que tengan en nuestro país base natural ó racional y se ponga mano a la obra patriótica de implantarlas aquí con el conveniente protección oficial, para que no perezan en el período de desarrollo, siempre difícil, y quizá más ahora por las excepcionales condiciones de agobio en que todos los mercados se desenvuelven.—X.

El Sr. Aldecoa desea, por medio de las leyes, restablecer la moral y el derecho heredado por los Señores, y en vez de partir destruyendo la causa del mal que origina la injusticia que combate, quiere servirse de un precepto inhumano para llegar a corregir la injusticia.

El Sr. Aldecoa desea, por medio de las leyes, restablecer la moral y el derecho heredado por los Señores, y en vez de partir destruyendo la causa del mal que origina la injusticia que combate, quiere servirse de un precepto inhumano para llegar a corregir la injusticia.

El Sr. Aldecoa desea, por medio de las leyes, restablecer la moral y el derecho heredado por los Señores, y en vez de partir destruyendo la causa del mal que origina la injusticia que combate, quiere servirse de un precepto inhumano para llegar a corregir la injusticia.

El Sr. Aldecoa desea, por medio de las leyes, restablecer la moral y el derecho heredado por los Señores, y en vez de partir destruyendo la causa del mal que origina la injusticia que combate, quiere servirse de un precepto inhumano para llegar a corregir la injusticia.

El Sr. Aldecoa desea, por medio de las leyes, restablecer la moral y el derecho heredado por los Señores, y en vez de partir destruyendo la causa del mal que origina la injusticia que combate, quiere servirse de un precepto inhumano para llegar a corregir la injusticia.

También dicen los despachos que estos días celebran constantes conferencias con el presidente de la República...

Asesuras que estas conversaciones son preliminares para la Conferencia de la paz...

La prensa inglesa dice que le parecen prematuras estas negociaciones...

La Reina Guillermina de Holanda

En el acto de la apertura del Parlamento holandés, la Reina Guillermina leyó un discurso...

"Abrimos hoy el Parlamento—dijo—en circunstancias extraordinarias, pues Europa se agita entre convulsiones bélicas...

Nuestra neutralidad no ha sido violada. Informaciones tendenciosas dijeron en los primeros momentos que la frontera holandesa había sido cruzada por los alemanes...

Puede estar contento el país del espíritu que anima al ejército y a la armada de Holanda. La movilización de uno y otra, acordada tan pronto como se produjeron los primeros choques...

Después explicó la Reina Guillermina todo un plan de política interior, en forma de programa de gobierno.

"No he de terminar mi discurso—dijo—sin hacer volver nuevamente la vista hacia el conflicto europeo, y aunque Holanda no ha sido, afortunadamente, arrastrada por la catástrofe, no hay que olvidar a las naciones que se hallan en guerra...

ESCOPETAS MARCA JABALI

Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes. NUEVOS PRECIOS SIN COMPETENCIA

Noticias locales

Poco ha variado el estado atmosférico en esta zona durante las últimas veinticuatro horas.

Al comenzar la noche de ayer tuvimos unas cuantas ráfagas de viento, que parecía iban a refrescar el ambiente...

Hoy hemos tenido un día como pocos del mes de agosto, en lo que a temperatura se refiere. El sol ha hecho llegar el termómetro a 36°, y a la sombra hemos tenido de 26 a 27°...

Mañana, en el tren rápido, marchará a Toledo el secretario de cámara de este Arzobispado Dr. D. Félix Bilbao...

Sería conveniente que el Alcalde dispusiera fuesen borradas o raspadas todas las inscripciones de ¡Maura sí! y ¡Maura, no! que se ven en las fuentes públicas...

El señor delegado de Hacienda, ante las insistentes protestas de la prensa referentes a la pésima calidad de las cerillas, ha puesto el hecho en conocimiento del director general del monopolio...

Hallándose accidentalmente en Valencia un ingeniero de la Dirección, el señor delegado de Hacienda ha celebrado una conferencia con él...

En la Cámara de Comercio quedó ayer constituida la comisión de Comunicaciones y Transportes del Comité de Defensa...

Por el secretario se dio cuenta a los reunidos de todo lo actuado en Madrid por la comisión que marchó a la corte...

El Sr. León, de la Cámara Agrícola, propuso se concediera un voto de confianza a la comisión indicada por sus buenas gestiones...

Ha fallecido en Córdoba el exalcalde de aquella capital D. José María Molina, hermano del digno fiscal de esta Audiencia don Rafael Molina...

El estado que nos ha facilitado el señor Gobernador del movimiento de trigo y harinas es el siguiente:

Entradas.—Por la estación de Aragón, 30.000 kilos de trigo; por el puerto, 2.020 trigo; Norte, 45.000 trigo.

Salidas.—Para diferentes pueblos de la provincia, 33.415 kilos trigo y 104.054 de harina.

La suscripción abierta en el Gobierno civil para socorrer a los repatriados ha tenido hoy el siguiente aumento:

Nuestro querido amigo y antiguo colaborador D. Emeterio Muga nos ha remitido dos hermosos mapas del teatro de las operaciones en territorio alemán...

Son unos mapas muy detallados y de gran valor en las actuales circunstancias...

En el Gobierno civil continuaron recibiendo ayer contestaciones a la circular del Gobernador sobre la apertura de curso. Contestaron afirmativamente los alcaldes de Ayelo de Malfret, Bocairente, Enguera...

El señor Gobernador ha despachado hoy los siguientes expedientes:

Remitiendo a informe de la Comisión provincial cuatro expedientes de multas impuestas por el alcalde de Bugarra a un vecino de dicho pueblo, por defraudación al arbitrio de pesas y medidas.

Apróbandolo el presupuesto extraordinario para el corriente año del ayuntamiento de Onteniente.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

D. Manuel Sapiña, 115,28 pesetas; señor habilitado de la Aduana, 151,93; D. Vicente Fortea, 500; y D. Juan Torres, 227,70.

Se ha remitido a informe de la Comisión provincial la instancia de D. Rafael Casanova Díaz, solicitando se requiera de inhibición a la delegación de Hacienda en el conocimiento del expediente que se le sigue por uso indebido de sacarina.

Han sido multados con 37,50 pesetas los alcaldes de Belreguart, Bélgida y Navarres, y con la de 50 los secretarios de dichos ayuntamientos, por desobediencia al señor Gobernador.

También se han impuesto dos multas de 37,50 pesetas al alcalde de Canals, y otras dos de 50 al secretario del ayuntamiento, por no haber cumplido servicios que les ordenó el señor Gobernador.

El señor Gobernador ha autorizado la novillada económica que se celebrará el domingo en nuestra plaza de Toros, designando para presidirla al oficial de secretaría D. Fulgencio González.

Madres, si queréis que vuestros hijos tengan un pelo abundante y hermoso, aseáisles la cabeza con Traupel desde su nacimiento. Frasco, 3 pesetas. HIJOS DE BLAS CUESTA y principales farmacias y droguerías.

Se interesa la presentación en la Intervención de Hacienda, negociado de Clases pasivas, de D. Fernando Ruiz y de doña Monserrat Seguey Sanz.

Se han concedido tres meses de prórroga de licencia a los dementes José López, Eduardo Cuarella Lorente y José Iborra Martí, para que puedan permanecer en sus casas.

En la caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Alcudia de Crespins, 300 pesetas, y Simat de Valligna, 500.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que no solo evita las trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo e impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones, si está enfermo, y cura además.

En el correo de Madrid ha llegado hoy el diputado a Cortes D. Emeterio Muga.

Mañana, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico los exámenes siguientes:

A las ocho: Nociones y Ejercicios de Aritmética y Geometría, enseñanza colegiada. A las nueve: Lengua Castellana, enseñanza libre, y Francés primero, continuación de la oficial y colegiada.

A las once: Geografía especial de España, enseñanza libre. A las cuatro de la tarde: Latín primero, enseñanzas colegiada y libre, y Psicología e Higiene, enseñanza libre.

Ha quedado abierta la matrícula en el negociado de Instrucción del Ayuntamiento para la enseñanza del corte y confección en el colegio establecido en la calle de San Vicente, núm. 141, piso segundo, dirigido por la profesora municipal señorita Cecilia Soría.

El lunes próximo empezarán los exámenes extraordinarios en la facultad de Derecho.

Ha sido nombrado por real orden, en virtud de concurso, catedrático de Historia Natural del Instituto de Castellón D. Antonio Boscá Seytre.

Los datos oficiales del registro civil acusan la inscripción, durante el día de ayer, de un matrimonio, 18 nacimientos y 14 defunciones.

Esta semana no pueden quejarse los exportadores de cebolla, pues hay mucha animación y los embarques del indicado fruto excederán en su total de 59.500 cajas, de las cuales más de 27.000 irán a Liverpool, y las restantes a Glasgow, Manchester y otros puntos.

Las noticias que se reciben de todos los mercados del Reino Unido son que los precios, aunque no mejoran, como se esperaba, son muy sostenidos.

Dicen de Gandía que la cosecha de almendra en aquella zona ha sido este año muy deficiente, y a ello se ve las dificultades en la exportación, lo cual motiva que el mercado de dicho fruto esté casi paralizado.

Es una nueva nota que añadir a la terrible crisis que está agobiando a los gandianeses.

La Juventud Republicana Instructiva se reunirá en junta general el domingo próximo, a las diez y media de la mañana, en su casa social.

Tristísima impresión nos ha causado la noticia del fallecimiento de la respetable señora doña Concha Guillen Ferrer, viuda de Peyró, ocurrida en Burjassot.

La finada supo rodear de cariño y amor a los suyos, inspirándoles en el bien.

Por su amable trato conquistó numerosas simpatías y amistades, creando un extenso círculo de relaciones, que hoy lamentan profundamente su pérdida.

A sus hijos, especialmente a nuestro amigo D. Vicente, enviamos sentido pésame, deseándoles que en los actuales momentos de tribulación sufran de lenitivo a su justo dolor.

A la hora en que cerramos esta edición está convocada la comisión de Industria y Comercio en la Cámara de Comercio.

Están designados para formar parte de esta comisión los señores siguientes:

Sr. Serrano Chassaing, por el Ateneo Mercantil; Sr. Albiach, por la Unión Gremial; Sr. Carbonell, por la Economía de Amigos del País; Asociación de Agentes de Aduanas; Sr. Iborra, por el Sindicato Gremial de Comestibles; Sr. Morán, por la Sociedad de Industriales metalúrgicos; señor Pascual Satorres, por los comerciantes de la Lenja; Sr. Hércules, por la Unión Arrocería Valenciana; Asociación de Fabricantes de Harinas y de Aceites; Sr. Abad, por el Sindicato de Embarcadores; Sr. Duato, por el Arte Mayor de la Seda; Sr. Goya, por el Colegio de Corredores de Comercio; señor Lleó, por el Fomento de Sericultura; señor Centell, por los almacenistas de abonos; señor Prósper Belmont, por el Sindicato de Productores de Naranja; Sr. Bañó, por la Cámara de Comercio; Sr. Dicnis, por los exportadores de vino, y directores de la prensa local. Secretario, Sr. Ramírez Magenti.

Los asuntos a debatir, después de constituirse, son los siguientes:

Actuaciones de la Cámara acerca de los cambios por el pago de derechos de Aduana; elevación del precio de los hierros; exportación de arroz; negociación de los documentos de giro, unidos a los de embarque; conferencia con el señor cónsul de los Estados Unidos sobre fomento del intercambio con aquel país, y gestiones para llevar a cabo la publicación del "Boletín" diario del precio de los principales artículos.

Ya se ha hecho el primer envío de arroz, por mar, después de haber estallado la guerra europea.

El vapor noruego "Carmelina" embarcó 1.000 sacos para Glasgow, lo cual demuestra que Inglaterra tiene perfectamente aseguradas sus comunicaciones marítimas.

De Canet de Berenguer nos dicen que avanzan rápidamente las obras de construcción del nuevo edificio que se está construyendo para escuelas en la Avenida de Miguel Sales, de aquel pueblo.

Se recordará que el día 29 de junio último fue colocada la primera piedra del nuevo local, y en poco más de dos meses ha sido ya cubierto.

Pero ahora es cuando se necesita hacer gastos de importancia para que las obras no se paralicen, y es de esperar que personas de buena voluntad ayudarán al vecindario de Canet de Berenguer a ultimar tan importante mejora.

Habiendo suspendido el viaje Mad. Berthe (modista), invita a todas las señoras y modistas de buen gusto a visitar la exposición que tiene instalada en el Hotel de Oriente, San Vicente, 84, para enseñarles todas las existencias que tiene de vestidos, blusas, abrigos, etc., y venderá todo esto (que es de la última creación francesa) a precios muy módicos.

Espera la visita de todas estas señoras.

Mañana comenzará en la cereana villa de Paterna la celebrada fiesta que las féminas dedican anualmente a Nuestra Señora de los Dolores, y que este año revestirá gran esplendor, pues las clarísimas señoritas Doña Dolores Chinillach, Teresa Ferrandis, Consuelo Tabuena, Consuelo López, Pepita Peris, Amparo Guillen y Rosa Cardo no han perdonado medio para conseguirlo.

Habrán volutes de campanas, pasacalle, morteretes, etc., y el domingo a las nueve será la función religiosa, estrenándose una misa de D. Eduardo Soler, en la que predicará el P. Luis Urbano; terminando los cultos con lucidísima procesión.

Preparación de Peritos Agrónomos y Telegrafía sin hilos. ACADEMIA PELAYO, plaza de la Reina, 2.

Hoy han llegado a Madrid y mañana probablemente vendrán a Valencia, los naufragos del vapor "Denia".

La recaudación obtenida hoy en la Aduana ha sido de 18.384,37 pesetas, de las que corresponden:

Arancel, oro, 1.980 pesetas; moneda corriente, 11.023,89; transportes, 4.229,46; recargo transitorio, 246,02; almacén, 6.

Hay han fundeado en este puerto los buques siguientes:

"Brabant" de Málaga; "Cabo Cullera" de Bilbao; "Santa Ana" de Sevilla; "Lelio", de Ibiza; "Jorge Juan", de Barcelona, y "Cabo Quejío", de Marsella.

Han sido despachados: "Lulio", para Ibiza; "Santa Ana" y "Cabo Quejío", para Bilbao, y "Lereño", para Palma, con cargo general.

Información municipal

Recaudación. La obtenida ayer fué la siguiente:

Por arbitrios carnes, 3.879,95 pesetas. Por inspección veterinaria, 271,43. Por peaje, 40. Total, 4.191,38 pesetas.

Pagos. El Sr. Maestre ha ordenado hoy los siguientes:

Nómina del personal de Mercados, pesetas 923,14; ídem servicio fúnebre, 1.460,10; ídem Cementerios, 1.858,05; ídem jefes de la Guardia municipal, 391,41; ídem vigilancia nocturna, 199,16; ídem escribientes supernumerarios, 1.125; jornales de los guardias de la Albufera, 672,70; ídem personal vigilancia del arbitrio de carnes, 8.044,64; gastos de Mastadero, 411,66; ídem del Ayuntamiento, 75.

Decomiso. El teniente de alcalde Sr. Ferraz, ha decomisado hoy 200 panes faltos de peso.

JOVENES SIN CARRERA

En toda la Prensa del 7 de julio del presente año, en la sesión del Senado, consta la petición que para esta Academia Pelayo hizo un señor senador de la instalación de una Estación de Radiotelegrafía para experimentos de los alumnos...

Comisión. La de Instrucción pública se ha reunido, acordando asuntos de trámite.

La huelga de pescadores. Parece que la huelga de pescadores del Dou ha entrado en una fase optimista, y así nos lo permiten asegurar las referencias que tenemos adquiridas en las Casas Consistoriales.

Pago de Obligaciones. Los tenedores de Obligaciones de toda clase de empréstitos, que tengan su vencimiento en 30 del actual, se servirán presentar todos los días laborables...

Casa CANO. PI Y MARGALL, 88, (Ruzafa). Avisos! Teléfono núm. 13. Servicio fúnebre permanente.—Economía y esmero en los servicios.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE. 18 de setiembre de 1914.—Categoría: E. (Equilibrio).

Continúan las altas presiones extendiéndose sobre nuestra Península. Las más altas se hallan al Noroeste (Santiago 769,4 milímetros). Las presiones más bajas, con vientos del O., se hallan al Norte de Francia (Gris Nez 757,3 mm.), y en el Mediterráneo superior (Niza 755,6 mm.).

El buen tiempo, con temperaturas elevadas y cielo despejado, es general, y tiende a continuar en España. Únicamente está el cielo cubierto y llovisno en las costas del Cantábrico.

Más datos de lluvias de las tronadas del día 16: Ayora, 8,6; Chelva (conviento), 1,3; Santo Espirito, 1,2; Almenara (Casa Blanca), 1.

Temperaturas extremas: Máxima, 37° Murcia. Mínima, 13° Teruel. En Valencia, 27° y 21°.

AVISOS MARITIMOS: Vientos del O. en el Canal de la Mancha y en el Mediterráneo superior. Levante en el Estrecho de Gibraltar.

Tiempo en el teatro de la guerra franco-alemana: Constantemente lluvioso en las últimas 24 horas. Mejora hoy un tanto, pero seguirán los vientos del O. con brumas y lluvias. Temperatura, alrededor de 15°.

Escuela de Peritos Agrícolas de Burjassot

El próximo lunes, día 21, a las ocho de la mañana, darán principio los exámenes de ingreso en este Centro, con la asignatura de Gramática Castellana y escritura al dictado, continuando los de las demás asignaturas por el orden reglamentario. Los exámenes de Dibujo lineal tendrán lugar desde el 23 al 30.

SUCROSO

Timo. En el despacho del letrado D. Nicolás Merle, plaza de Mosén Milá, número 5, se presentaron ayer dos individuos, uno fingiéndose belga y el otro intérprete del puerto.

Ambos solicitaron del Sr. Merle la entrega de una cantidad, mediante la garantía de unos cortes de traje que dejaron en depósito.

El Sr. Merle, compadecido, entregó 75 pesetas. Los visitantes se retiraron satisfechos, pero poco después le remitieron una carta por conducto de Miguel Rivas Miquez, de 16 años, en la que solicitaban acreditarse por escrito la cantidad que habían recibido.

Sospechando el letrado Sr. Merle la preparación de un timo, dió conocimiento del hecho a la policía, y ésta detuvo en un café a tres individuos que parece ser pretendían seguir explotando al Sr. Merle.

Los detenidos ingresaron en la Cárcel Modelo.

Incendios. Ayer se registraron en Liria dos incendios. El más importante fué en casa de doña Vicenta Martínez Gil, que en un momento quedó envuelta en llamas.

Acudieron las autoridades, la brigada de Bomberos y la Guardia civil.

Esta se portó con indecible arrojo, mereciendo el aplauso del vecindario.

Los civiles entraron en la casa por entre las llamas, salvando los muebles, y una cajita que contenía 12.000 pesetas, en billetes y oro, y varias alhajas.

A las cuatro horas quedó terminado el incendio, sin que haya que registrar desgracias personales.

Los materiales son de bastante consideración.

A la misma hora se incendió la casa número 10 de la calle de la Estrella, propiedad de D. Manuel Gómez, no se ha extinguido pero después, siendo insignificantes las pérdidas.

Denuncias. La benemérita de Castellón de Rugat y Real, ha formulado varias denuncias de cazadores, por carecer de licencia, y por faltar al reglamento de Policía de caminos.

Disparos y alarma. La policía persiguiendo anoche a dos ratones, hizo varios disparos para lograr su captura, no pudiendo conseguirlo porque los ratones huyeron.

El hecho causó gran alarma en la calle de Sagunto, punto donde ocurrió el suceso.

Desgracia. En la parte del río que discurre por Montevivote ha tenido la desgracia de caer a un metro y medio de altura el niño de cuatro años Aurelio Avellán Arnedo, resultando con importantes heridas en la cabeza y conmoción cerebral.

Ha sido asistido en la casa de Socorro de Ruzafa, donde se ha calificado la lesión de grave.

Teleggrafía sin hilos.-Correos.-Telégrafos y toda clase de oposiciones y carreras especiales. Don Edelmiro Vicent Javaloyes que falleció en Madrid el día 29 de agosto de 1914. Sus desconsoladas hijas doña Amparo y doña Vicenta, hijos políticos D. Perfecto Montero y D. Francisco Cadenas, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia ruegan a sus amigos y parientes asistan a dicho acto religioso...

INSTITUTO POLITECNICO. CALLE DE CUARTE, 34.-VALENCIA. Enseñanza primaria, integral y graduada, y preparación especial para ingresar en el Instituto y Escuelas Normal, Industrial y Comercial. Segunda enseñanza, oficial o colegiada y libre, y preparación especial para ingresar en la Escuela de Peritos Agrícolas.

CENTRO CIENTIFICO.-Ciscar, 25, bajo. Preparación para Militares, Ayudantes de Obras Públicas y Telégrafos. Gran éxito en los cinco años que lleva de existencia.—Honorarios módicos. Detalles y matrícula en el Centro, de nueve a doce.

Academia Preparatoria para Carreras Militares. Correspondencia al comandante de Infantería, exprofesor de la Academia del Arma. D. JUAN CARRERAS REMEDIOS, Samaniego, 11, VALENCIA. Se admiten internos y medio pensionistas.

Funeraria - PAU Y BORRÁS - CALLE PINTOR SOROLLA, 24, VALENCIA, TELEFONO 939.-Servicio permanente

ESCOPAR LOPEZ. Y POR ÚLTIMO COMO REY DE ESPECÍFICOS PARA ENFERMIOS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS LOS COMPRIMIDOS. Los exámenes de Dibujo lineal tendrán lugar desde el 23 al 30.

NUEVA FUNERARIA Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—Tempora.—Ordenes.—Vigilia.—Ayuno.—La Aparición de la Virgen de la Saleta, Santa Juana y compañeros mártires. Misa y oficio de estos Santos, con rito doble y color encarnado.

APESAR. de las razonadas protestas que por diversas entidades se han dirigido al Gobierno para que suprima, disminuya o aplaque el impuesto de una peseta por kilo con que se ha gravado el popular producto Malte Kneipp, no se ha podido conseguir más que un nuevo plazo de 80 días. Así es que, durante todo el mes de setiembre, podrá adquirirlo el público sin aumento de precio.

Academia Vigil. Carreras militares, Ingenieros, Arquitectos, Ayudantes, Correos y Telégrafos. Alumnos internos, medio pensionistas y externos. San Cristóbal, 12. Sección de espectáculos. Funciones para mañana. Teatro de la Princesa.—Por la noche a las 9,30. Inauguración de la temporada y debut de la compañía de Grand Guignol, Sabotage, Horrible experimento y El alienista.

Papel para envolver. Se vende papel de periódicos, para envolver, a 3 pesetas doce y medio kilos (arriba). Quedándose todas las existencias, a 2'50 pesetas arriba. Razón en la Administración de este periódico.



